



企业废水污泥排放成难题

开发区“店小二”式服务 解企业燃眉之急

省考核组来常考核 赏石小镇创建工作

王郁松等参加

本报讯(记者 郑月红) 昨日上午,省财政厅副厅长沈磊率考核组一行来我县考核赏石小镇建设工作。县委副书记王郁松,副县长郑金仙参加。

考核组一行先后来到青石镇砚瓦山村青石花石市场、宇华景观园、中国观赏石博览园等地,实地考察并详细了解赏石小镇创建情况,对创建过程中存在的问题和困难,现场给予了指导性意见和建议。

在随后召开的汇报会上,围绕项目情况和布局空间,我县对赏石小镇创建工作作了详细汇报。近年来,我县始终把赏石小镇创建作为一个重要工作来抓,先后出台扶持加快赏石小镇发展的若干政策和三年行动计划。今年2月,县里设立赏石小镇管委会,抽调各部门精干力量进行合署办公,有效加快并推进项目建设。同时,创新发展模式,相继推出“石头+旅游”“石头+金融”“石头+互联网”等模式,并以“一路一镇”整治为契机,加快产城融合,有效提升赏石小镇的综合环境。通过抓项目、抓考核、抓融合、转环境等,全面提升赏石小镇知名度和影响力。

就下一步如何加快赏石小镇创建进度,考核组建议,要细化规划方案,串点成线,完善配套设施,强化旅游要素;要注重产业提升,将赏石小镇与旅游相结合,引进项目投资主体,带动农民增收致富,积极全力推进赏石小镇建设。

王郁松对考核组一行的到来表示欢迎。他表示,我县高度重视赏石小镇创建工作,成立了专门领导小组,统筹项目规划、抓好具体实施方案,使赏石小镇创建基础有较强产业支撑。围绕特色小镇建设,我县将以赏石小镇为主体,规划县内产业经济带,争取跻身全省特色小镇创建前列。希望省里能在人才、政策等领域给予赏石小镇更大的扶持,帮助解决融资难等问题,为赏石小镇各大项目的快速推进提供强大助力。

毛建国在调研城市绿化、亮化工作时强调 抢抓季节 提升品位 加快推进

本报讯(记者 陈蓉蓉) 3月28日下午,县委副书记、县长毛建国调研城市绿化、亮化工作。他强调,要抢抓季节,尽快推进,突出重点区域,突出绿化结构,注重提升城市品位,打造魅力常山。副县长顾建华参加。

毛建国一行来到滨江公园、常一中迁建、外港大道二期等项目现场,实地考察、详细了解绿化、亮化等相关情况,随后召开座谈会,听取工作汇报。

就下一阶段的绿化景观工作,毛建国强调,要抢抓季节,抓紧建设,分步推进绿化工作方案尽快实施。要注重专业思路和现场设计相结合,突出城东新区、道路主干道、美丽乡村、森林村庄等重点区域,突出绿化结构,加大彩化力度,打造胡柚、山茶油等特色林产业示范点。要注重打造重要节点,适种珍稀树种、名贵苗木,提升档次。要抓好苗木进场把关,强化合同履约意识,按时按规提供苗木等绿化作物。要加强施工监督及工程质量监督,加大后期养护力度,保证树木成活率,确保绿化效果。

关于亮化工作,毛建国强调,要重点抓好城东新区、入城、滨江南路、展衣山等区域,注重线条明亮感,提升城市品位。沿江路要侧重突出建筑轮廓,标志性建筑上要注重垂直线条感,打造一条靓丽风景线。

曝光台



桥亭村山溪内有垃圾

昨日上午,记者在青石镇桥亭村一山溪内看到,各种塑料袋、废菜叶、瓜果皮、饮料瓶等被冲刷一旁,与清澈的溪水格格不入。

记者 郑月红 摄

意味着一下子会跑掉2000多万元的订单。”张岳山说。为了不耽误企业生产,俞亮及其他经济技术开发区工作人员想方设法,在1个月之内为企业寻找到了合适的预处理设备厂家。

这个问题才解决,又一个难题接踵而至。预处理后的废水送入园区的电镀污水处理池,经过沉淀,每吨废水能产生500多公斤污泥,而这些污泥一定要具有相关资质的企业来进行无害化处理。“原先找到一家企业,可对对方开出每吨3000多元的处理价格。成本太高,我们难以承受啊。”看着池中越积越高的污泥,张岳山急得像热锅上的蚂蚁。着急之余,他第一个想到了县经济技术开发区管委会,希望能帮助解决这个难题。

想企业之所想,急企业之所急。俞亮与管委会相关人员得知情况后立即启程,前往安徽黄山和我省宁波、金华、永康等地考察,寻找最优的解决方案。但是,想要针对“南洋精工”的生产工艺,找

一家既有资质又价格实惠的污泥处理企业谈何容易?电话联系、上网查询、与部门沟通、实地考察……那段时间,俞亮等人几乎动用了所有的社会关系,想尽了办法。功夫不负有心人,俞亮终于在富阳找到一家污泥无害化处理企业,对方提出每吨1000多元的处理价。“这样算来,在污泥处理上,企业至少每年可节约50多万元成本,这得感谢管委会!”管委会提供“店小二”式的周到服务令张岳山倍感温馨。

电解、抛光、清洗、包装……眼下,在“南洋精工”的生产车间内,工人正卯足干劲、加班加点生产,为如期交付G20峰会订单的货物而努力。

“当好‘店小二’就要服务至上,再小的事情,我们也要认真倾听、主动解决,尽力让企业满意。只有这样,才能形成一种氛围、一种气场——如果大家都说这里的服务好、政策好、环境好,就会产生集聚效应,把更多的企业和要素吸引过来。”县经济技术开发区管委会副主任郑俊表示。

保持定力 干出气势 实现“十三五”发展良好开局

本报讯(记者 吴可嘉 通讯员 姜泽中) “污泥处理价格还可以再商量?太好了!”3月28日,县经济技术开发区管委会工作人员、县鑫宏电镀有限公司工程师俞亮接听完电话,立即赶往浙江南洋精工酒店用品制造有限公司,将好消息转告该企业总经办主任张岳山。

“南洋精工”为我县重点招商引资企业。去年7月份,企业安装好机械设备准备投入生产,这时,难题来了!该企业主要生产餐厨用品,产品在生产过程中涉及电解工艺,电解后就会产生含磷度高的废水。县环保部门提出,排出的废水一定要预处理,降低磷浓度后才能排放至附近的电镀污水处理池进行再处理。“增加预处理设备至少要2个月的时间。依据当时企业的销售情况,如果延迟生产就



春色入城

3月以来,气温回升,我县各地油菜花竞相绽放。近日,育才幼儿园后山头的油菜花与城里的高楼、南门溪等相映成趣,美不胜收,恰似一幅美丽的画卷。

通讯员 王奕 摄

编者按:当下,我县计生“大宣传、大整治”专项行动全面推进。这是一次快速扭转我县计生工作被动局面的重要机遇,我县从上至下,多部门、多举措,齐心协力补齐计生“短板”,聚力推进行动开展。本报今起推出计生“大宣传大整治”专项行动系列报道,助推计生工作再上新台阶。

计生意识不够强 “短板”怎么补?

——计生“大宣传、大整治”专项行动系列报道之一

本报讯(记者 吴可嘉 见习记者 罗曼琳 通讯员 段力勤) 若干年前,走在县城的大街小巷,农村的犄角旮旯,墙体上随处可见计生宣传标语;而今,网络、电视、手机等新型媒介走进千家万户,计生政策的宣传方式也有了愈加丰富的形式与载体。如何创新形式,利用好这些载体,补上群众计生意识不强的“短板”,这也成了前段时间,各乡镇(街道)和县计生主管部门推动计生“大宣传、大整治”专项行动首先要思考的问题。

家住紫港街道狮子口村的占某今年39岁,已育一位男孩。听说二孩放开的相关政策,她也有意向再生育一个孩子。“农村讲究人丁兴旺,现在计划生育不是都放开了吗?生多少个都没问题。”在与村

里计生联络员聊天时,占某道出了对计生的看法。不过上周她上完街道组织的计生政策宣讲课后,占某完全改变了想法。“还好听了这堂课!原来‘全面放开二孩’不是取消计划生育政策,想生就能生的。”占某说听了计生专干们解释了“二孩”与“二胎”的区别后,对政策更加明白了。据统计,像这样集中式的宣传,我县已经开展了14场。

在白石镇,干部们将计生宣传工作融入自己的日常工作中,真正实行干部挂联到村、宣传到户。育龄妇女张某住在十八里村,身在“二女户”(家中已育有两个女孩)家庭,她一直想生儿子。当乡镇干部及村计生联络员来到张某家发放宣传资料,得知张某这样的想法后,立即做起思想工作。“我丈夫是党员,一听到乡镇干

部说党员违反计划生育会受党纪处分时,我放弃了生男孩的想法。”张某坦言。

在各乡镇(街道)将计生法规宣传工作开展得如火如荼时,县卫计局也计划着与文化部门联系,编排一些通俗易懂的计生文艺节目放在村级文化礼堂中演出。同时,发挥卫生和计生机构职能整合优势,利用“新婚学校”“孕妇学校”“名医专家进乡村系列讲座”等多种形式来宣传。截至目前,全县已发放宣传资料4.2万余份、张贴宣传画5000余张、悬挂横幅163余条,推送宣传短信32万余条,流动宣传车已奔赴168个行政村宣传,兴农网在黄金时间段连续播放计生宣传标语23天,城区主入口、集镇主入口布置大型宣传牌5个。